
ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΔΙΑΛΕΚΤΟΥ ΤΡΙΚΑΛΩΝ

Μεγάλη Επιτυχία της Λαϊκής Συνέλευσης Διαλεκτού

για να μην εγκατασταθεί Φωτοβολταϊκός Σταθμός στο χωριό

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε το περασμένο Σάββατο η Λαϊκή Συνέλευση των κατοίκων του Διαλεκτού, που
έγινε στην πλατεία του χωριού μετά από πρόσκληση του τοπικού συμβουλίου και την παρουσία του
επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης κ. Κώστα Κρεμμύδα, του επικεφαλής της Λαϊκής Συσπείρωσης κ.
Γιώργου Καΐκη, πολλών δημοτικών συμβούλων, του περιφερειακού Συμβούλου Θεσσαλίας κ. Γιάννη Χάιδου,
εκπροσώπων φορέων και κινήσεων, οικολόγων, καθώς και του βουλευτή του Ελληνικού Κοινοβουλίου κ.
Σάκη Παπαδόπουλου.

Μετά την εισήγηση που έκαναν ο κ. Δημήτριος Μερτσιώτης, ως εκπρόσωπος του Τοπικού Συμβουλίου, και
ο νομικός σύμβουλος της Τοπικής Κοινότητας Διαλεκτού κ. Χρήστος Σταμόπουλος, πήραν τον λόγο πολλοί
και ακούστηκαν, ελεύθερα και δημοκρατικά, όλες οι απόψεις. Όλοι οι προσκαλεσμένοι και παρευρεθέντες
εξέφρασαν την υποστήριξή τους στον δίκαιο αγώνα που καιρό τώρα διεξάγουν οι κάτοικοι του Διαλεκτού
και ζητούν να μην γίνει ο Φωτοβολταϊκός Σταθμός 5.500KW της ΔΕΥΑΤ στη θαμνώδη κτηνοτροφική
πεδινή έκτασή τους των 160 στρεμμάτων δίπλα στο χωριό τους.

Όλοι τάχτηκαν με τις ΑΠΕ, αλλά είναι αντίθετοι στην αρπαγή στα μουλωχτά των δημοτικών εκτάσεων
και δη των πεδινών και παραγωγικών και μάλιστα χωρίς να ερωτώνται και να λαμβάνεται υπόψη η άποψη
των κατοίκων. Αλοίμονο στη γεωργία και στην κτηνοτροφία μας, αν όλος ο θεσσαλικός κάμπος γεμίσει
από φωτοβολταϊκά, προς δόξα και κερδοφορία των πολυεθνικών και των συνεργών τους. Η συγκέντρωση
διήρκησε σχεδόν δύο ώρες και κατέληξε ομόφωνα στο παρακάτω ψήφισμα:

ΨΗΦΙΣΜΑ

Εμείς που συγκεντρωθήκαμε σήμερα 8 Μάη σε Λαϊκή Συνέλευση του Διαλεκτού, μετά από πρόσκληση του
Τοπικού Συμβουλίου, μετά τον διάλογο και τις τοποθετήσεις των συγχωριανών μας, αλλά και τις
τοποθετήσεις των επικεφαλής των δύο μεγαλύτερων δημοτικών παρατάξεων της αντιπολίτευσης,
δημοτικών συμβούλων, περιφερειακού συμβούλου, καθώς και βουλευτή του Ελληνικού Κοινοβουλίου,
εκπροσώπων φορέων και οικολόγων, που όλοι τους πήραν τον λόγο και μίλησαν, αποφασίζουμε ομόφωνα
τα εξής:

-Συντασσόμαστε με το Τ.Σ. μας και λέμε ΟΧΙ στην παραχώρηση χρήσης 160 στρεμμάτων πεδινής
δημοτικής έκτασης στη ΔΕΥΑΤ για δημιουργία φωτοβολταϊκού σταθμού ισχύος 5.500 KW.

-Συμφωνούμε με το Τ.Σ. ότι η έκταση είναι απαραίτητη για την τοπική κτηνοτροφία, κάτι που ζητούν όλοι
οι κτηνοτρόφοι μας.

-Τα αντισταθμιστικά οφέλη του Δήμου τα θεωρούμε κοροϊδία και ούτε μπαίνουμε στην λογική των
αντισταθμιστικών.



-Είναι ζήτημα δημοκρατίας η Δημοτική Αρχή να ακούσει τη θέληση της συντριπτικής πλειοψηφίας των
κατοίκων του χωριού μας, που εκφράζεται και από την συλλογή εκατοντάδων υπογραφών κατά της
επιχειρούμενης αρπαγής της γης τους και να ανακαλέσει την κατ’ αρχήν απόφασή της που λήφθηκε
σχεδόν στα μουλωχτά. Η βούληση του Λαού είναι η υπέρτατη δύναμη!

-Θεωρούμε, ιδίως τώρα στη μετα-πανδημία εποχή, τον πρωτογενή τομέα (γεωργία, κτηνοτροφία) ως τη
βάση της οικονομίας μας. Δεν είναι δυνατό ο γόνιμος θεσσαλικός κάμπος να κατακλυστεί από
φωτοβολταϊκά.

-Η τυχόν εγκατάσταση φωτοβολταϊκού σταθμού στα θαμνώδη 160 στρέμματα, που αποτελούν τμήμα
μεγαλύτερης βοσκήσιμης έκτασης εμβαδού 1.160 στρεμμάτων στην περιφέρεια του χωριού και δίπλα
ακριβώς στο πανέμορφο πλατανόδασος Διαλεκτού όπου γιορτάζουν την Πρωτομαγιά κάθε χρόνο οι
περισσότεροι Τρικαλινοί, ισοδυναμεί με τεράστιο οικολογικό και περιβαλλοντικό έγκλημα.

-Η Δημοτική Αρχή Τρικκαίων με την πρωτοβουλία της τούτη για αρπαγή της γης μας για να την
παραχωρήσει στην ΔΕΥΑΤ, που δεν είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, αλλά ιδιωτικού δικαίου,
διέπεται από τους κανόνες της ιδιωτικής οικονομίας, δηλαδή λειτουργεί με ιδιωτικο-οικονομικά κριτήρια
και ανά πάσα στιγμή μπορεί ένα ποσοστό της να δοθεί σε ιδιώτες ή ολόκληρη στο μέλλον να
ιδιωτικοποιηθεί και με δεδομένο ότι ο Δήμαρχος κ. Παπαστεργίου εμφορείται από ακραίες
νεοφιλελεύθερες απόψεις, ανοίγει έναν επικίνδυνο δρόμο. Κι’ εμείς δεν επιθυμούμε να γίνουμε το κακό
παράδειγμα-πρότυπο για όλη την Ελλάδα. Αντίθετα, με την ενότητά μας και την μαζική σθεναρή
αντίστασή μας, που μέρα με την μέρα αναπτύσσει καινούργια δυναμική, φιλοδοξούμε να σώσουμε την γη
μας και να γίνουμε το θετικό παράδειγμα για τους άλλους.

-Γνωρίζουμε ότι οι «πράσινες μπίζνες» που γιγαντώνονται σήμερα στον κόσμο δεν γίνονται τόσο από
ανησυχία για το περιβάλλον και την κλιματική αλλαγή όσο κυρίως με στόχο το κέρδος, μέσα από την
εκτεταμένη κρατική παρέμβαση, τις χρηματοδοτήσεις και τα διάφορα «κίνητρα».

-Τέλος, συσπειρωμένοι όλοι γύρω από το Τοπικό Συμβούλιο του χωριού μας, για όλους τους παραπάνω
πολύ ουσιαστικούς λόγους ΚΑΛΟΥΜΕ την Δημοτική Αρχή να ανακρούσει πρύμνα και να κάνει πίσω. Να
ανακαλέσει την παραπάνω κατ’ αρχήν απόφασή του για δημιουργία Φωτοβολταϊκού Σταθμού στα μέρη
μας. Διαφορετικά, δηλώνουμε ότι ο αγώνας μας θα συνεχιστεί με κάθε κοινωνικό και νόμιμο μέσο ΜΕΧΡΙ
ΤΗ ΝΙΚΗ ΜΑΣ! Ευχή μας είναι να μην φτάσουμε σε δικαστικούς αγώνες.

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΜΕΧΡΙ ΤΗ ΝΙΚΗ!

Το Τ.Σ. της Τοπικής Κοινότητας Διαλεκτού


